
Zoetermeer volgens bezoekers van het Stadsfestival 
 
Achtergrond 
Zaterdag 16 september 2023 is het Stadsfestival Zoetermeer 2040 gehouden. Een evenement over 
het heden en de toekomst van de stad. De activiteiten op verschillende locaties in de stad lieten zien 
wat er in de stad gebeurt om ervoor te zorgen dat Zoetermeer nu en in de toekomst dé plek is waar 
het fijn wonen, recreëren, werken en ondernemen is. Bij Club Entree kon hierover worden 
meegedacht. Onderzoek & Statistiek van de gemeente (O&S) had daarvoor een korte digitale 
vragenlijst gemaakt. De vragenlijst is door veertig bezoekers ingevuld. Deze respondenten waren 
gemiddeld 51 jaar. De jongste twee waren 17 en de oudste was 78 jaar. Driekwart van de 
respondenten woont in Zoetermeer.  
Daarnaast was Stichting Lief & Leedstraten op het Stadsfestival voor de verkiezing van de liefste 
straat van Zoetermeer. In een ‘lieve staat’ wordt veel gedaan aan goed burencontact. Het publiek is 
een aantal vragen gesteld uit de vragenlijst van O&S. Een deel van de toelichtingen is in dit verslag 
verwerkt. 
 
Wat maakt Zoetermeer dé plek 
Negen van de tien Zoetermeerse respondenten is het eens met de stelling “Zoetermeer is mijn thuis”. 
Zij hebben een thuisgevoel bij de stad doordat familie en/of vrienden in de stad wonen, maar ook 
omdat zijzelf in Zoetermeer zijn geboren en/of getogen. De respondenten zijn verder aan Zoetermeer 
gehecht vanwege het vele groen in en rond de stad en het brede aanbod aan sport- en recreatieve 
voorzieningen. Ook de prima bereikbaarheid maakt volgens de respondenten van Zoetermeer een 
fijne woonstad.  
De respondenten van buiten de stad komen naar Zoetermeer om te werken, sociale contacten en de 
groengebieden. 
 
Alle respondenten konden aangeven wat voor hen een bijzondere plek is in Zoetermeer om te zijn of 
vanwege een speciale betekenis. De Dorpsstraat, SnowWorld en de eigen buurt zijn daarbij meerdere 
keren genoemd.  
 
Op sfeer en gezelligheid scoort Zoetermeer niet hoog. Verschillende respondenten geven aan dat de 
stad weinig uitstraalt en dat er niet een echt gezellig centrum(plein) is. Zij missen een bruisend 
uitgaansaanbod voor alle leeftijden. De Hof van Seghwaert is genoemd als voorbeeld van een plek die 
verbindt en past bij het karakter van Zoetermeer. 
 
Wonen nu en in de toekomst 
De Zoetermeerse respondenten zijn tevreden over hun woonsituatie, maar maken zich zorgen over 
stadsgenoten die geen passende woning kunnen vinden. Om jongeren voor de stad te behouden 
moeten er betaalbare woningen worden gebouwd. Voor jongeren en jongvolwassen is een 
eengezinswoning niet altijd toepasselijk of betaalbaar. 
 
Iets meer dan de helft van de respondenten vindt dat ouderen in een gezinswoning naar een 
seniorenwoning moeten verhuizen, zodat hun woning vrijkomt voor een nieuwe generatie gezinnen. 
De helft van de respondenten vindt dat nieuwe woningen voor iedereen beschikbaar moeten zijn en 
de andere helft wil nieuwe woningen reserveren voor de mensen die al in Zoetermeer wonen. Minder 
dan de helft vindt dat in Zoetermeer hoger mag worden gebouwd. 
 
Driekwart van de respondenten woont liever in een rustige straat dan in een straat met winkels en 
horeca. Deze voorzieningen moet de stad echter wel hebben, zodat men deze kan bezoeken wanneer 
men daar zin in heeft. 
Als gekozen moeten worden tussen meer parkeerplaatsen of meer groen in de eigen buurt, kiest 80% 
voor de laatste optie.  
 
Zes van de tien Zoetermeerse respondenten willen als het even kan hun hele leven in Zoetermeer 
blijven wonen. Vier van de tien in hun huidige woning en een derde wil nooit verhuizen. Van de 
respondenten met ouders en/of kinderen wil een minderheid (12%) in de toekomst een woning delen. 
 
Of Zoetermeer een prettige stad blijft, waar iedereen fijn kan wonen, is voor ruim de helft onzeker. 
Volgens 28% wordt de toekomt beter en 21% denkt dat minder fijn wordt in de stad. Zorgen zijn er 
over criminaliteit en bouwoverlast die de transformatie van de stad met zich mee zal brengen. 



Wonen in de Entree 
Van de respondenten zou ongeveer een kwart in deze nieuwe buurt willen gaan wonen en 31% weet 
dat nog niet, omdat nog veel onzeker is. De rest van de respondenten wil niet naar Entree, omdat ze 
nu fijn wonen of denken dat in Entree voornamelijk appartementen gebouwd gaan worden. 
 
In de plannen voor Entree wordt ingezet op fietsen, lopen en het gebruik van openbaar vervoer en 
deelmobiliteit. Van de respondenten met (mogelijke) interesse voor een woning in Entree denkt 25% 
gebruik te gaan maken van deelauto’s en 13% van deelfietsen. Geen van hen heeft interesse in 
deelscooters. 
 
Entree wordt ontworpen om te bewegen, te spelen en te ontmoeten. Volgens de respondenten hoort 
daarbij een divers sportaanbod. Verder zien de respondenten graag kinderopvang, een school, een 
bibliotheek, een kleine theaterzaal, ontmoetingsruimte, moestuinen en een gezondheidscentrum 
(dokter, tandarts) in de nieuwe buurt. Voorzieningen die men liever niet in Entree ziet zijn horeca, 
supermarkten en parkeergarages. 
 
Verbeterpunten 
Op de vraag “wat is het belangrijkste onderwerp waarvan jij vindt dat de gemeente het zou moeten 
oppakken?” wordt het vaakst nieuwe woningen voor jongeren en ouderen genoemd. Het is voor de 
respondenten belangrijk dat jongeren die in Zoetermeer zijn opgegroeid in de stad kunnen blijven 
wonen. Daarnaast wordt de aanpak van gevaarlijke verkeersituaties en parkeerproblemen vaak als 
actiepunt genoemd. Verder willen de respondenten dat de gemeente zich hard gaat maken voor 
veiligheid in het algemeen, buurthuizen, meer cultuur en een divers uitgaansleven. De gemeenten zou 
ook het zwerfafval moeten aanpakken. Daarbij zien de respondenten ook een rol voor de inwoners 
van Zoetermeer. 
 
Rapportcijfer voor de stad 
Alles overziend geven de respondenten Zoetermeer gemiddeld een 7,6. Het laagste gegeven cijfer is 
een 6 en de hoogste waardering is een 9.  
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